

乐游园

开心一刻

替代

我: 我会被人工智能替代吗?

人工智能: 不会的。

我: 真的吗? 为什么?

人工智能: 因为您的工资还没有我的运维成本高。

骨折

医生问病人是怎么骨折的。病人说: “我觉得鞋里有沙子, 就扶着电线杆抖鞋。有个人经过那里, 以为我触电了, 便抄起木棍给了我两棍子!”

年龄相对论

为什么每次跟爸妈要东西的时候, 他们都会说: “你还小!” 可是, 每当我犯了错误的时候, 他们却说: “你都这么大了……” 方敏 供稿

谜语

- 1. 戴帽训猴;
- 2. 民间舞龙;
- 3. 日出喂兔;
- 4. 水淹虎穴;
- 5. 给鸡起名;
- 6. 牵牛拉车。

(各打一字) 张进 供稿
(答案本期找)

闲情空间

蝴蝶兰叶片发黄

张女士: 家里养的蝴蝶兰叶片发黄, 请问是什么原因? 怎样能改善? 应该如何养护?

华北军区烈士陵园原园林高级工程师姚剑峰答复: 强光暴晒、浇水和施肥过多、温度不适、病虫害等, 都可能造成蝴蝶兰叶片发黄。建议看看是否是浇水过多积水, 或是温度过低造成的。栽种蝴蝶兰不能用土, 水苔是最适合蝴蝶兰的种植基质。光照要温和, 东西侧窗台最适合。浇水不用多, 保持基质始终潮湿最为重要。花谢了及时摘除残花, 放置于凉爽通风处养护。



寒冬熏暖炉生香

冬日万物萧肃, 景色独特。古人过冬取暖的方法层出不穷, 其中最风雅的莫过于“围炉赏雪, 炷暖香”。寒室中, 得暖香一炷, 氤氲绕身, 气舒全躯, 岂不乐哉? 宋代诗人卷刚中在《独坐偶书》中写道: “焚香闭草庐, 滞念扫无馀……暖甚一窗日, 三冬宜读书。”身栖小室, 焚香夜读, 直令文思缥缈, 如步云端, 心神畅达, 可得真知。

古人很早就已懂得, 香薰能够美容、祛痛、消除疲劳、排解抑郁, 香薰与莳花、抚琴、品茗一起, 被文人雅士奉为生活美学。在中国古代日常生活中, 香薰成为一种纯粹的生活艺术。有关香薰炉的记载年代久远, 早期的香薰以青铜器居多, 到了唐之后以瓷器居多, 定瓷、青花、粉彩瓷器都有, 之后有玉质香炉、翡翠香炉、铜制香炉, 不一而足。制作这些香薰炉的匠人们, 共同追求的就是雅致的风格。

北京故宫博物院收藏了一件清代康熙皇帝的萌宠香薰炉(如图)。这件矾红彩饕餮纹四足方薰呈四方形, 底下承以四足, 附覆斗形盖。内外施白釉, 足端无釉。外壁以矾红彩、绿彩和金彩装饰。中间四面凸出平沿, 将器身分成上下两层, 平沿



上绘矾红彩锦纹, 四角各饰一朵金彩莲花。上层四面镂空兽面纹, 以金彩勾边, 四面边饰均为矾红彩龟背锦纹, 四角各绘一朵金彩梅花。下层纹饰与上部相同, 但不镂空。四角下均承以绿彩异兽足。盖四面镂空的

兽面纹与薰体的兽面纹相呼应, 盖顶置一金彩蹲狮钮, 狮子四爪露白, 侧首, 张口露齿, 红舌清晰可见, 尾巴上翘, 蹲于盖顶, 威武勇猛。整器无款识。矾红亦称“铁红”“红彩”, 是非常正宗的中国红, 多出现在官窑器皿上, 为皇族常用的色彩, 其色彩艳丽, 能很好地表现画面的层次感, 在古代中国人心目中是一种吉祥的色彩。这件矾红彩饕餮纹四足方薰做工精细, 釉色莹亮, 色彩纯正, 兽面纹装饰十分醒目, 堪称康熙时期矾红彩中的精品。

冬夜漫漫, 一炉香气袅袅不尽。冬冷寒重, 缕缕幽香环绕, 因为有了这一炉暖香, 再冷的日子, 也有回味无穷的暖暖情意。 雨林/文

集邮之最

世界上最早的邮戳。1661年, 英国邮局最先开始使用邮戳, 由当时的邮务部长比绍尔设计。这种小圆戳上格写日, 下格写月。后来, 集邮界将这种邮戳称为“比绍尔邮戳”。

世界上最早的小全张。1937年, 在巴黎举行的国际邮展上发行。

世界上最早的音乐家邮票。1919年由波兰发行, 图案是帕德列夫斯基像。他是波兰总理, 也是一位钢琴家兼作曲家。

世界上最早的侦探家邮票。1979年由圣马力诺发行, 全套5枚, 第一枚是福尔摩斯头像。

傅聪/文

幸福树开花

在我的世界里, 养花种草是一种幸福。今天, 我要分享一件让我感到温馨和美好的事: 一株幸福树的开花奇迹。

在我的客厅, 有一棵幸福树, 它陪伴了我3个春夏秋冬。每天清晨, 当阳光洒在它的叶片上, 我都会感到非常惬意。

前段时间, 我发现幸福树的叶子有点蔫, 怀疑是浇水过多且室内采光和通风条件不足造成的, 于是我把这棵幸福树搬到院内养护。有一天, 我在修剪枝叶时突然发现, 幸福树枝头竟然长出了饱满的小花蕾。我好奇地查阅有关资料得知, 我养的幸福树要开花了, 这可真是奇迹, 因为幸福

树并不是一种常见的开花植物。资料显示, 它的花语是“幸福”, 着实令人惊喜。

没过几日, 幸福树的枝叶间冒出了许多淡黄色的小花。它们有点像小喇叭, 颜色淡雅, 在开花前, 它们是淡淡的绿色, 开花后就变成了淡黄色, 虽然没有香气, 却给人温馨宁静的感觉。

幸福树开花, 就是幸福之花。盛开的一朵朵淡黄色小花, 格外令人赏心悦目。那一刻, 我仿佛被幸福击中, 原来生活中的幸福如此简单而美好。我不禁想到, 幸福其实并不遥远, 它就藏在我们的生活中, 等待着我们去发现和感受。 张士杰/文

如何消除狗狗打嗝

“狗狗会打嗝吗?” 答案是肯定的。打嗝经常发生在狗狗兴奋的时候, 在大多数情况下, 症状会自行消失。然而, 持续打嗝可能意味着一个严重的问题, 如果担心狗狗的健康, 给它检查一下是很有必要的。

那么, 如何消除狗狗打嗝呢?

让打嗝的狗狗平静下来。对于剧烈的打嗝, 可以尝试让打嗝的狗狗放松下来, 以调整它们的呼吸模式。把狗狗带到安静的地方轻拍, 狗狗通常会享受温和的按摩, 这有利于消除打嗝。

鼓励狗狗喝水。当狗狗打嗝时, 让它多喝点水, 这有助于消除打嗝。

放慢进食速度。狗狗打嗝往往是

在喂食期间发生的, 当狗狗吃东西太快时, 肠胃会进入多余的空气, 这会导致打嗝, 因此要训练狗狗细嚼慢咽。

甜食分散注意力。可以给狗狗一勺蜂蜜、糖浆或任何液体形式的甜食。当狗狗打嗝的时候, 可以给它甜食来分散注意力, 有助于缓解打嗝。

粗粮喂养。有的兽医会建议狗狗多食用粗粮, 以减轻打嗝。因为细粮类的食物会导致偶尔打嗝。

其实, 狗狗打嗝是正常的生理现象, 完全不必大惊小怪。只要狗狗打嗝时间没有持续几分钟, 在大多数情况下, 以上这些方法是可以有效阻止的。

卫民德/文

图说 核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

母亲哺育我 我报慈母恩

中宣部宣教局 中国文明网